

“医养结合”模式托起幸福晚年



佛山全面深化改革一线观察

7月8日,记者来到顺德区均安镇南浦社区医养结合服务中心,医生、护士、护工正在为老人们进行身体检查、心肺听诊、按摩护理,叮嘱他们日常需要注意的事项。在这里,老年人可以享受24小时综合连续的医养结合服务。

2018年以来,均安镇在佛山市率先探索健康安居、公益普惠医养结合服务新模式,以社区卫生服务站为前沿阵地,盘活闲置资源,创办医养结合服务中心,破解“医院里不能养老,养老院不便就医”难题,成为解决老有所医难题的典型。



▲顺德均安南浦社区医养结合服务中心为老人配置了文娱活动室,让长者们能在丰富多彩的文体活动中找到乐趣。(佛山市新闻传媒中心记者庞伟杰摄)

▲顺德均安南浦社区医养结合服务中心,医疗团队临床查房。(佛山市新闻传媒中心记者庞伟杰摄)

“医养结合”乐享幸福晚年

“我到这里半年了,身体好了很多,可以慢慢走路,家人说我精神状态好了很多。”在均安南浦社区医养结合服务中心,年逾八旬的南浦社区居民黄素珍笑容舒展。

此前,黄素珍心脏不好,行动不便,在得知家门口的医养结合服务中心投用后,于2023年9月住了进去。在这里,每天都有护工陪伴,医护人员24小时随叫随到,让她很放心。

家门口医养结合模式,让更多像黄素珍这样的老人看到了希望。2018年,广州中医药大学顺德医院附属均安医院和均安社区

卫生服务中心组建起顺德区首个紧密型纵向医疗联合体,率先探索医养结合模式。

医养结合服务涉及建设、消防、食品安全、卫生防疫、医保等有关条件,需要多部门、多方面的合力。为此,省市区各级各部门多次深入现场开展调研,沟通协调,破除思维定式和部门间的行政壁垒,突破现有政策瓶颈,攻克了法人证书、执业许可、用地审批、消防验收等登记备案工作中遇到的障碍,促成社区卫生服务站向医养结合服务中心转型。

均安以“在家门口健康安居、

普惠服务医养结合”为模式,选择南沙、天连、南浦等3所社区卫生服务站,盘活闲置空间,先后建成医养结合服务中心,合计床位133张,主要解决失能、失智、安宁疗护以及“三无”、低保等特殊老人的“医养护”问题。

这3所设在村居的医养结合中心,既保留原来社区医疗服务功能,还提供24小时综合、全方位健康教育、预防保健、疾病诊治、康复护理、长期照护、安宁疗护等服务。因为其就近的便利,入住老人在此可实现就医“零距离”、探访“近距离”,“家门”情结得到了满足。

医疗下沉养老更有“医”靠

如今,均安医养结合模式还在继续升级。

2022年,随着均安镇健康共同体(以下简称“均安健共体”)在均安医院揭牌,均安推出了“健共体托管敬老院”医养结合新模式,在顺德区率先实现医养结合“一镇两模式”。至此,全镇医养结合床位增至231张。均安健共体在托管均安镇敬老院后,安排专科医师、康复技师进驻敬老院,深化“医+养”养老模式。

有“养”,更有“医”。在均安,医养结合服务中心采取团队服务模式,以医带养,康养融合。

均安健共体“三师共管”团队,由专科医师、全科医护人员、健康管理师组成,全方位提供健康教育、预防保健、疾病诊治、康

复护理、长期照护、安宁疗护等六位一体的卫生健康服务。医院专科医师团队、护理团队、临床药师团队每周定期到医养结合服务中心坐诊、查房及传帮带;康复技师长期驻点,帮助老人康复锻炼。

若老人病情严重需要转诊医院,依托均安健共体建设,均安医院畅通与均安社区卫生服务站的双向转诊、急诊急救绿色通道,为转诊病人提供“一免五优先”,即免挂号费,优先接诊、检查、缴费、取药、住院。

公益性、普惠性是均安“医养结合”模式的亮点。医养结合服务中心的收费标准,依据《佛山市顺德区养老服务机构收费管理办法》,每月包括伙食费、床位费、护理费在内,普遍为每人3760元,符

合相关政策的“三无”“五保”老人,还能享受费用减免政策。

“医养结合”模式由于成效显著,广受群众和社会各界好评,“家门口医养结合”的均安模式纳入广东省第二批基层改革创新经验复制推广清单,入选广东省第一批医养结合示范机构,《均安“家门口”医养结合服务规范》团体标准在全国平台发布,入选广东省标准化试点项目,相关事迹获央视《焦点访谈》栏目报道,引起全国关注。

“我们会积极创建国家级医养结合示范点,以创建来推动医养结合服务高质量发展,为全国其他地区‘医养结合’提供可复制可推广的均安经验。”均安医院党委书记王文权说。

一线案例

这面锦旗写满98位老人的情谊

每当范海聆走进均安镇敬老院,都会被老人围观,这是他最开心的时刻之一。

作为均安医院内分泌专科的医生,范海聆每周都会定期到均安镇敬老院查房,谁腰痛、谁脚痛脚肿、谁血压不好,他都牢记于心。

这是均安医院专家团队到均安镇敬老院出诊的日常。按照安排,专科医生主动上门为老人提供查房诊疗、康复治疗等服务,根据老人的病情提供相应诊疗方案,开展康复锻炼及指导。

“均安健共体托管敬老院后,将医院优质医疗资源下沉,专家、药品等都到基层了。”均安镇敬老院院长欧阳雁鸾说,专家团队每周定期来敬老院查房,解决了老人们的就医难题。时间长了,医生和老人形成了一种朋友、亲人般的关系。

今年2月,均安镇敬老院98位老人把印有“医德高尚 服务周到”的锦旗送给均安医院专科医师团队。这是他们对“医养结合”模式的最高认可。

总策划:吴礼晖、赵宗祥
执行策划:于祥华、路帅
采写:佛山市新闻传媒中心记者杨婷

习近平会见瓦努阿图总理萨尔维

上接 A01 ▲

瓦努阿图政府坚定恪守一个中国原则,认为台湾是中国领土不可分割的一部分,坚定支持中国政府为实

现国家统一所作的一切努力,坚决反对任何形式的“台独”,坚定支持中方在涉疆、涉港、涉藏、人权、南海等问题上的立场。瓦方希望学习借鉴中方治国理政经验,同中方加强

发展战略对接,推进基础设施、经贸等领域务实合作。瓦方愿同中方密切国际多边协作,推动构建瓦中命运共同体。

双方发表《中华人民共和国

和瓦努阿图共和国联合声明》,一致同意提质升级两国全面战略合作伙伴关系,构建新时代中瓦命运共同体。

王毅参加会见。

习近平会见所罗门群岛总理马内莱

上接 A01 ▲

马内莱表示,我此次访华之旅始于福建,深切领略到中国发展取得的巨大成就,并感受到所中合作的巨大潜力和广阔前景。中国为发展中国家树立了榜样。中方倡导全人类共

同价值,坚持多边主义,不搞“小圈子”,不搞地缘政治,不要求别国选边站队,主张国际社会加强团结合作。特别是习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,有利于促进世界的和平稳定和共同发展,对于所罗门群岛这样的小国尤其

具有重要意义。得益于参与共建“一带一路”,所罗门群岛在基础设施建设等领域取得显著进展。所方坚定恪守一个中国原则,坚决反对任何形式的“台独”,坚定支持中国政府为实现国家统一所作的一切努力。所方希望进一步深化所中全面战略伙伴

关系,构建所中命运共同体。

双方发表《中华人民共和国和所罗门群岛联合声明》,一致同意深化中新时代相互尊重、共同发展的全面战略合作伙伴关系,构建新时代中所命运共同体。

王毅参加会见。

南海“1039模式”首单在大沥金沙洲国际采购中心发车

一站式“出海”助企拓展市场

佛山日报讯 记者黄轶彤 通讯员李柳红、袁迪报道:7月12日,一辆满载南海制造的货柜车缓缓驶出大沥金沙洲国际采购中心。该车装载了3352台家用破壁机,出口额约99800美元,将采用1039采购贸易方式(以下简称“1039模式”)装船出口沙特阿拉伯。南海“1039模式”首单发车,意味着南海成功跻身国家级市场采购贸易方式试点,为佛山企业“出海”提供有力支撑。

“1039模式”指在经认定的市场集聚区采购商品,单票报关单货值不超过15万美元的,由符合条件的经营者在采购地海关办理出口通关手续的贸易方式。与一般贸易相比,该模式具有海关监管更便利、税收征管更简单、结汇方式更灵活等优势,不仅简化了报关程序,还大幅降低了贸易成本,成为中小微企业拓展海外市场的坚实桥梁。

今年3月,金沙洲国际采购中心成功获批为佛山市市场采购贸易方式试点集聚区扩展专业市场。截至目前,该采购中心已登记进驻商户超500家,包括电商平台、行业商(协)会、实体制造企业等,构筑起一个资源丰富的外贸生态圈,成为拉动南海外贸新增长点。

金沙洲国际采购中心运营部运营经理赵强介绍,在采购中心注册的个体工商户均可享受“1039模式”出口服务,金沙洲国际采购中心将全程跟进,包括代办工商注册、开设外币账户、提供主体备案和商品备案等操作,让企业实现一站式“出海”。

为进一步拓宽国际市场,金沙洲国际采购中心与广东省商业联合会等12家行业协会签署战略合作协议,并与广州诚祥国际货运代理有限公司等多家国际货运代理公司、供应链企业及报关行建立合作关系,为商户提供更高效、更便捷的外贸服务,助力本地产品走向世界舞台。

“1039模式”作为国家级贸易改革试点,将有力推动南海乃至佛山外向型经济转型升级。南海区副区长劳剑锋表示,希望通过“1039模式”进一步降低中小企业参与国际贸易的门槛,让更多具有佛山特色的产品走向世界。接下来,南海区将继续加大对五大高能级外贸平台的投入,特别是软硬件升级方面,以提供更完善的外贸全链条服务。

2024年7月12日

天天福彩

开奖公告

快乐8

03 05 06 08 11 12 13

18 21 25 26 33 37 43

51 61 62 70 73 76

(2024184期)

9 3 3

(2024184期)

06 14 18 22 26 32 + 34

(2024184期)

34 鸡 冬 北

(2024184期)

热烈祝贺佛山彩民喜中双色球第2024041期一等奖2注,每注奖金531万元,共为国家贡献税收212万元!

扶老 助残 救孤 济困

*数据以广东省福利彩票发行中心公告为准

关于广佛江珠高速公路陈村立交B匝道道路全封闭施工的公告

因广佛江珠高速公路(S47)k54+000(陈村立交B匝道)车道改造需要,拟在2024年7月19日至2024年8月19日对该路段匝道进行全封闭施工。

广佛江珠高速公路南行陈村立交B匝道全封闭(佛山往番禺、东莞方向以及前往陈村、仙涌需绕行)。

1.施工时间:2024年7月19日-8月19日,共31天(如遇客观因素影响,将视情况进行施工时间调整)。

2.封闭区域

(1)广佛江珠高速公路南行陈村立交B匝道全封闭;

(2)广佛江珠高速公路花卉大道收费站出口关闭。

特此通告!

华邦建投集团股份有限公司
2024年7月12日

规划调整公告

兹有佛山三水利兴瓌悦地产发展有限公司向佛山市自然资源局三水分局申请位于佛山市三水区云东海街道南丰大道以西、虹岭西路以南地块一规划方案调整。现依法进行批前公示,请相关利害关系人留意查看。如有任何意见,可在公示结束前向佛山市自然资源局三水分局反映。同时,利害关系人依法享有要求听证的权利。如申请举行听证会的,应在公示期内提出书面申请。

公示时间:2024年7月13日至2024年7月23日
公示网址:佛山市三水区人民政府门户网站
https://zsxx.fsrzy.gov.cn/SSGS/
现场公示地址:项目出入口及销售中心
意见反馈部门:佛山市自然资源局三水分局
规划业务咨询电话:0757-87777276
公示监督及意见反馈电话:0757-87739918
公示反馈意见邮箱:zrjzsglk@ss.gov.cn